

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Вперед

Орган Загорского ГК и РК ВКП(б),
городского и районного Советов депутатов трудящихся

№ 239 (2815) | ВОСКРЕСЕНЬЕ, 31 декабря 1944 г. | Год издания 14-й

Год освобождения и год победы

Мы провожаем 1944 год...

Он был грозным и величественным годом. Советский народ никогда не забудет года освобождения всей родной земли от ненавистных захватчиков, года блестящих побед Красной Армии.

Это год бесчисленных салютов столицы нашей Родины Москвы, доблестным воинам Советской страны, освободившим не только свою землю, но и освобождающим угнетенные народы Румынии, Болгарии, Чехословакии, Польши, Финляндии и Венгрии от гнусного ига фашизма.

Этот год занял по праву почетное место в истории нашего народа. Под звуки маршев и песни славы мы провожаем тебя, год нашего освобождения, и встречаем новый—1945 год—год великой победы!

Наш народ по праву может быть назван героическим народом.

Эти знакомые теперь всем слова подводят величественный итог славным делам советского народа в минувшем году.

И как солнце отражается в капле росы, так и народная любовь к Родине отражается в делях трудящихся нашего города, нашего района.

Мы достойно проводили 1944 год—промышленные предприятия наши перевыполнили годовой план; колхозы, вырастив хороший урожай, своевременной сдачей хлеба, картофеля и овощей государству, хорошо помогли фронту.

О патриотических делах загорцев с гордостью говорят гвардейцы-танкисты подштабной нашему городу, прославленной в боях части, за освобождение столицы Белоруссии, получившей название „Минской“.

Мы провожаем тебя, минувший 1944 год, клятвой: трудиться в новом 1945 году еще самоотверженнее, еще упорнее, во имя победы, во имя расцвета нашей великой Родины!

НОВЫЕ ЗАДАЧИ

Коллектив кирпичного завода НКПС, руководимый т. Загорновым, славно поработал в 1944 году. Он досрочно, за месяц раньше, завершил производственную программу по выпуску готового кирпича.

Загорские кирпичники отправили в освобожденные районы пять миллионов красного кирпича.

В новом 1945 году заводу предстоит выпустить готового кирпича не 10 миллионов штук, как в этом году, а 15 миллионов. Для этой цели в новом году будет пущен второй, по числу, мотовоз и войдет в эксплуатацию вторая гофманская печь.

В первом квартале 1945 года на заводе будет пущен вновь оборудованный литейно-механический цех мощностью до 100 тонн литья в месяц.

Помимо этого, на заводе войдут в строй цех битумозной кровли и производство по обработке гречневой крупы. А. Сашин.

С Новым годом

— к новым победам!



Второй Украинский фронт. Настигая и уничтожая врага, мчатся по полям Венгрии советские пулеметные танки. Фото Б. Лосина и Г. Коновалова (ТАСС).

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 29 декабря

В течение 29 декабря на территории ЧЕХОСЛОВАКИИ, юго-восточнее города ЛУЧЕЦ, наши войска с боями продвигались вперед и заняли населенные пункты ШИД, ЧОМА, БЬЕНА, ШЕРЕГ, ГАИНАЧКА, ЯБЛОНЦА, СТАРАЯ БАШТА и железнодорожную станцию ШИД.

Северо-восточнее чехословацкого города ШАХЫ наши войска, в результате наступательных боев, овладели населенными пунктами МАЛАЯ ЧАЛОМИЯ, ХРАСТИНЦЕ, ЛЕСНИЦЕ, ОПАТОВЦЕ, БАТОРОВА, НЕНИНЦЕ, СЕЛЯНИ.

Одновременно юго-западнее ШАХЫ наши войска, форсировав реку ГРОН, захватили плацдарм на западном берегу реки с населенными пунктами НАНА, ПАРКАНЬ. По уточненным данным, в боях при уничтожении группировки противника между реками ИПЕЛЬ и ГРОН за 27 и 28 декабря наши войска взяли в плен свыше 6.000 немецких солдат и офицеров, из них 4.500 только за 28 декабря. Противник оставил на полях боя до 5.000 трупов своих солдат и офицеров.

В районе БУДАПЕШТА наши войска, продолжая бои по уничтожению окруженной группировки противника, ворвались в западную часть города, где заняли несколько кварталов. Одновременно наши войска вели успешные бои по уничтожению окруженных частей противника в горно-лесистом районе в излучине ДУНАЯ, севернее БУДАПЕШТА и заняли населенные пункты ЛЕАНИФАЛУ, ТАХИ-ТОТФАЛУ, ДУНА-БОГДАНЬ, ВИШЕГРАД, ПИЛИШСЕНТЛАСЛО, ПИЛИШСЕНТЛЕЛЕТ. В этом районе в боях за 28 декабря наши войска взяли в плен 2.200 немецких и венгерских солдат и офицеров.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов бои местного значения.

За 28 декабря наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 99 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 14 самолетов противника.

Фронтовики поздравляют загорцев

ЗА НАШУ ПОБЕДУ

Поздравляю всех земляков, родных и знакомых с наступающим Новым годом! Мы глубоко верим, что он будет годом нашей полной победы над ненавистным врагом.

Под водительством товарища Сталина наш народ и наша Красная Армия пойдут к победоносному завершению великой Отечественной войны. Как всегда, советский тыл в этом поможет боевому фронту.

Сержант И. Д. Смирнов, кавалер ордена Славы 3-й степени и медали „За оборону Москвы“

Привет из далекого Ирана

В канун Нового года мне хотелось через газету „Вперед“ передать пламенный красноармейский привет землякам-загорцам и поздравить их всех с наступающим Новым годом.

Особенно горячие пожелания новых успехов в этом новом году я шлю моим землякам, от которых постоянно получаю письма: В. Д. Супругову, С. П. Успенских — из

Загорска; Дусе Голохвастовой и Нюре Афониной — из деревни Славнево; Ане Дерюгиной — из поселка Семхоз, Вале Кузнецовой и другим.

Спасибо вам, труженики тыла! Каждое ваше письмо — привет с родины. Мы твердо знаем, что в новом 1945 году вы дадите еще больше продукции для фронта.

Н. П. Тутаев.

Полевая почта 31905.

По Советскому Союзу

Промышленность Московской области досрочно выполнила план 1944 года

Промышленность Московской области досрочно выполнила годовой план по выпуску валовой продукции.

Воодушевленные историческими победами геройской Красной Армии, рабочие, инженеры и техники предприятий берут обязательства по дальнейшему увеличению выпуска промышленной продукции в 1945 году.

Новая продукция заводов Ленинграда

Значительно увеличив выпуск продукции для фронта и тыла, заводы и фабрики Ленинграда в 1944 году освоили много новых и сложных машин и разнообразных изделий. 1945 год должен быть для ленинградской промышленности годом нового технического прогресса.

Завод имени Сталина выпустит для Стalingрадской электростанции турбину мощностью в 100 тысяч киловатт.

Завод имени Второй пятилетки в 1945 году переходит к серийному выпуску универсальных станков марки «ТУ-2». Пять опытных стакнов уже изготовлены. В новом году завод также восстанавливает производство узлов и запасных частей к бумагоделательным машинам.

В Узбекистане пущена новая гидроэлектростанция

Близ столицы Узбекистана на канале Боз-Су вступила в промышленную эксплуатацию новая мощная гидроэлектростанция.

Это одна из шести крупных гидростанций, сооруженных в Узбекистане за время войны методом скоростных народных строек.

750 тысяч пудов картофеля и овощей сверх плана

Колхозы Владимирской области выполнили государственный план заготовок картофеля, овощей, мяса, шерсти, сена.

Сверх плана в фонд Красной Армии сдано свыше 750 тысяч пудов картофеля и овощей.

Четкость, инициатива

В трудных условиях войны коллектив участка ЭЧ-2 обеспечил четкую работу электропоездов. За это время электрики участка, мобилизув внутренние резервы: восстановили ранее спущенные в утиль трактор, автомашину, дрезину, поставили дополнительный рутный выпрямитель на 1000 киловатт, собрали и поставили зарядные мотор-генераторы на четырех подстанциях; двадцати дрезине оборудовали газогенераторами установками. Это первые газогенераторные дрезины на Ярославской железной дороге.

Большую помощь оказали работники ЭЧ-2 в электрофикации и восстановлении Орджоникидзевской и Южно-Уральских дорог. Активное участие принимали они и в электрофикации участка Москва—Кунцево, Западной железной дороги и Москва—Нахабино, Калининской железной дороги.

Четкая, технически грамотная работа электриков дала возможность за последние два года не иметь ни единого случая аварий или повреждений на подстанциях и контактной сети. За это же время ими сэкономлено около 40.000 киловатт-часов электроэнергии.

Работа этого коллектива служит примером для многих железнодорожников. За годы войны 201 человек получил государственные премии за отличную работу. За это же время 8 человек награждены знаком «Почетному железнодорожнику», 11 человек — значками «Ударнику сталинского призыва», 7 человек — значком «Отличный паровозник» и 1 — «Отличный административный работник». За этот же период многие товарищи награждены медалью «За оборону Москвы».

Коллектив энергетиков имеет в своем составе 12,4 процента ленинцев, 68 процентов стахановцев и 16,5 процента ударников. В первых рядах этого славного коллектива — механик гаража Токарев, мастер дистанции контактной сети Жаров, руководители т. т. Хованский и Грушин.

Пожелаем этому коллективу в новом 1945 году новых трудовых успехов!

В. Голубева.

Рост помощи фронту

За годы войны промышленность района производственный план выполнила на 101,6 процента. Каждый год росло количество выпускаемой продукции. В 1942 году, по сравнению с прошлым 1941 годом, промышленность района дала прирост на 9,4 процента, в 1943 году, по сравнению с 1942, — на 11,7 процента. В 1944 году, по сравнению с 1943 годом, рост составляет 8,9 процента. Так, трудящиеся района осуществляли свою конкретную помощь фронту.

В первых рядах по выполнению производственной программы идут коллективы, где секретарями партийной организации т. т. Комаров, Андреев и где директорами т. т. Кузнецова, Гольдштейн, Завадский.

На этих заводах и фабриках не только выполнялись производственные планы, но и улучшились качественные показатели: повысилась производительность труда, снижалась себестоимость продукции и улучшалось качество выпускаемой продукции. Так, на фабрике, где директором т. Кузнецовым, рост производительности труда составляет 22 процента, снижение себестоимости — 13,6 процента.

Газета выходит 5 раз в неделю. Не выходит в понедельник и четверг.



Пусть веселятся школьники в свободные дни. На елке разукрашенной зажгутся огоньки.

С Новым годом, октябрятки!

Сегодня ночью
Дед-Морозко
Придёт в заснувший
Детский дом.
Весёлый дед,
Весь в снежных блестках,
Тряхнет большим
Своим мешком..
И сразу в зал
К притихшей елке
Поскачут
Кони-пригуны,

И белый клоун
В одноколке,
А с ним
Паяцы-пласуны,
И кукла
В бархатном берете,
И толстых «Мишек»
Целый взвод...
Все будут ждать
— Вот встанут дети,
Начнут у елки
Хоровод,

А дед-Мороз
За хороводом
Понаблюдает
Из окна...
Вставай, ребята!
С Новым годом,
Вас поздравляет
Вся страна!

Пионер Ваня Строгов

В ночь перед Новым годом

Блещут звезды и луна ночь, на улице светло. Матово-перламутровое небо чуть окрашено в синий цвет. Мягким стальным отблеском лежит снежное покрывало. Мороза нет. Даже туманно. Изредка легкий ветерок врывается в этот зимний туман, и тогда на ровном небе еще отчетливее проступают контуры загорского кремля.

В остроконечном шлеме стоит Пятницкая башня. Спокойные и величественные возвышаются над неей купола древнего собора, а над всем кремлем, над всем городом, как окаменевший фонтан, врезывается в январское ночное небо наша красавица-колокольня, творение замечательных русских архитекторов Ухтомского, Мицуриной и Бартенева, воплотивших творческие замыслы знаменитого Растрелли.

Каждое здание — это свой век. Каждое здание — исторический памятник.

И вот в эту новогоднюю ночь, когда смотришь на притихнувший город, на эти величественные памятники, в воображении невольно встают картины прошлого.

Много ночей видела наша древняя крепость!

...Вот тоже ночь, темная, непроглядная осенняя ночь. Не видать степи лавры. Но вокруг них, среди мрака ночи, дрожащими кострами светится лагерь врага.

Неожиданно раздаются громкие крики. В отдаленном свете костров замечались силуэты воинов. Тяжелые бердыши взметнулись над отвяями. И словно неожиданный обвал в горах, все нарастая и нарастая, тишину осенней ночи потряс яростный гул битвы.

Это защитники древней русской крепости — Троице-Сергиева монастыря — выступили на ночную вылазку, пошли в атаку против войск Сапеги и Лисовского, осаждавших крепость.

Бой идет долго. И вдруг вздрогнула земля — взрыв невиданной силы озарил крепостные стены. Это двое русских воинов, двое крестьян Клементьевской слободы — Шилова и Слоты ворвали вражеский подкоп под Пятницкую башню... Вечная слава героям!

Это было 333 года назад. Много, много славных ночей видела наша старая крепость! А вот сейчас — в эту ночь, однажды в одном из старых зданий лавры горят огни, раздаются звуки оркестра. Комсомольцы сегодня встречают Новый год. Молодежь города собралась сюда на новогодний праздник. Молодые рабочие наших заводов и фабрик пришли сюда повеселиться, отдохнуть от напряженного труда.

Пусть веселятся — это право молодости, и они честно завоевали его своим самоотверженным трудом. 1944 год был славным годом у нашей трудовой молодежи. За год выросли сотни комсомольско-молодежных бригад. Их сейчас стало 535 бригад. И каждая из них совершила, совершает и будет совершать трудовые подвиги во славу Родины.

Немало молодых загорцев, потомков клементьевских крестьян Шилова и Слоты, пали смертью храбрых в боях за Родину, за освобождение родной земли. Вспомним же их в эту новогоднюю ночь и почтим их память. Вечная слава героям!

Немало молодых загорцев стало героями Отечественной войны. Вот комсомольцы капитаны-орденоносцы Солдатов и Сазонов... Вот работница, комсомолка, партизанка Дуся Медведева, награжденная славными боевыми орденами... Их много! Они сейчас на фронте. В окопах землянках, на боевом посту они сегодня встречают Новый год.

— С Новым годом вас, товарищи, — с новыми победами, с новой славой!..

Гр. Бармин.

Трудовая доблесть

Ритмичной работе завода, где секретарем партийной организации тов. Комаров, помогло внедрение поточного метода в производство. Это значительно повысило производительность труда. Производственный план года выполнен на 102,5 процента, снижена себестоимость продукции на 16 процентов против плана.

Коллектив завода активно работал над рационализацией, изобретательством, организацией производства и усовершенствованием приспособлений, инструментов. Инженеры, техники, стахановцы по-государственному подходят к организации труда. Они непрерывно улучшают технологию производства. Только внедренные в жизнь рационализаторские предложения дали заводу экономию более, чем в 3.000.000 рублей.

На заводе много новаторов — Я. С. Новиков, Н. А. Слепцов, Виноградов, Токин. Лучшие фронтовые бригады — Егоровой, Веселова, Гадаловой и другие. Все они работали над тем, как увеличить выпуск продукции. Бригадир бригады слесарей Иосиф Аверьянович Иванов проделал большую работу по усовершенствованию оборудования в цехах. Вот тов. Еремин. Он хорошо организовал поточный метод производства, благодаря чему достигнуто повышение производительности труда в два раза, снижена себестоимость.

Всего на заводе внедрено 18 потоков. Это дало возможность высвободить 160 человек квалифицированной силы. От этого завод получил экономию в 2.123.000 рублей.

Хорошими трудовыми показателями провожают рабочие и инженерно-технические работники этот боевой, насыщенный большими делами 1944 год. В новом 1945 хозяйственном году этот славный коллектив даст стране еще больше продукции, воспитает в своих рядах еще больше технически грамотных волевых людей, которые помогут Родине быстрее завершить разгром над немецко-фашистской армией.

М. И. Сергеев.

Оправдали почетное звание

На Механическом заводе фронтовая бригада стерженниц, состоящая из 5 женщин (бригадир Новицкая), выпустила продукцию сверх плана за год на 25.000 рублей. Качество изделий отличное.

Е. В. Гусарова,
мастер цеха.

ЭКОНОМИЯ МАТЕРИАЛОВ

Инженерно-технические работники и стахановцы завода, где главным инженером тов. Хайлова, проделали большую работу по экономии остродефицитных материалов топлива и электроэнергии.

Путем изменения технологического процесса завод освоил новый вид продукции и на изготовление его экономит 100 тонн сырья в год. На изготовление одного из видов продукции достигнута также экономия 40 процентов дефицитного материала к плану потребления.

На этом же заводе переконструирована шахтная машина, которая дает экономию топлива на 20 процентов, повышает температуру и увеличивает производительность труда на 10 процентов. Это ценный вклад рационализаторов производства т. т. Рехт, Ешицкого, Хайлова и других новаторов завода.

Ответственный редактор
В. БОРОВКОВА

Адрес редакции: Загорск, 1-й Дом Советов, комн. № 5, телефон № 1-47, 3-21.

Уч. начисл.: на 1 год — 45 р. 40.